
 

 الوضعیة سیر الدرس المدة ملاحظات
  

 
د 45  

 نشاط
في  2017للإناث الخاصة بموالید سنة  ݕللذكور والنسبة المئویة   ݔنرید تقدیر النسبة المئویة 

) . نفترض  أن ولادة أنثى لھا نفس حظوظ ولادة ذكر ( عائلة  60ولایة المدیة ، نختار لأجل ذلك 
مصنوعة بطریقة لا ترجح ظھور وجھ ( غیر مزیفة نقترح استخدام قطعة نقدیة  ݕو  ݔلتقدیر 

  .وذلك برمیھا ) على حساب آخر 
  .''ذكر''للقطعة یمثل  Pوالظھر '' أنثى ''للقطعة یمثل  Fنصطلح على أن الوجھ 

 التي تتوقعھا  ݕو  ݔما ھي قیم  )1
، ثم أحسب تواتري كل   Pو   Fمرة وسجل تكراري  20أنجز تجربة رمي القطعة  )2

 .منھما 
وأتمم الجدول التالي           ) تقني ر (تلمیذا  27تلامیذ ثم  10تلامیذ ثم  05اجمع  نتائج  )3

 )كل تواتر بنسبة مئویة  یعطى( 
    تلمیذا  27  تلامیذ  10  تلامیذ 5  تلمیذ معین

  Fالوجھ         
  Pالظھر         
  

  ، ما ذا تلاحظ ؟) 1(قارن ھذه النتائج بما توقعنھ في السؤال  )4
 

التشخیص 
 والاكتشاف

  
د 10  

 
 مفھـــــــــــوم التجربة العشوائیة

.ھي كل تجربة لا یمكن توقع نتائجھا رغم معرفة مجموعة النتائج الممكنة لھا                 
 مفھــــــــــوم المحاكاة 

ھي اختیار نموذج  للتجربة العشوائیة لھ نفس خواص الظاھرة المدروسة ثم نلاحظ تواترات 
.ظھور مختلف النتائج الممكنة   
 أمثلة حول المحاكاة 

01 مثال  
طقس مشمس ، طقس ممطر وطقس غائم ، نرید التنبؤ : الأحوال الجویة في الیوم ھي         

بحالة الطقس في یوم معین ، نحاكي ھذه التجربة بالسحب من كیس غیر شفاف لثلاث كریات 
حیث یمثل اللون الأصفر طقس مشمس ، واللون الأزرق طقس ممطر ، بینما یمثل . مختلفة اللون 
.طقس غائم اللون الأسود  

02مثال   
عدائین نرید التنبؤ بوصولھم لخط النھایة ، نحاكي ھذه التجربة برمي زھرة نرد غیر  06        

.مزیفة حیث یمثل كل وجھ من الزھرة عداء معین   
03مثال   
لاعبي شطرنج ، نرید التنبؤ بالرابح منھما ، نحاكي ھذه التجربة برمي قطعة نقدیة         

.مثل الوجھ فوز أحد اللاعبین والظھر فوز اللاعب الآخر متوازنة حیث ی  
 
 
 
 

 
 

 
 البناء

 
 
 و
 
 

 الترسیخ

        01  ׃مذكرة تقنیة رقم

حتمالاتالا                ׃المحور  

بمحاكاة تجربة عشوائیةتذكیر       ׃عالموضو  

     28/10/2018: التاریخ 

3عت2+تر2 ׃القسم  

     إبراز مفھوم میل التواترات نحو الاستقرار من خلال أمثلة متنوعة –محاكاة تجربة عشوائیة بسیطة  ׃الكفاءات المستھدفة 

عتانسا ׃المدة  

         علي قیر ׃الأستاذ
                             



 
           تعريف التواتر

   ௜݂على مجموع التكرارات للقیم ونرمز لھ بالرمز ) قیمة ( ھو حاصل قسمة تكرار طبع 
 ௜݂ = ௡೔

ே
N و   تكرار الطبع:    ௜݊حیث      = ∑ n୧

୧ୀ୮
୧ୀଵ    p  عدد القیم ھو،          

  مبرھنة 
∑وبالتالي   تواترات نتائجھاتمثل  ௜݂نعتبر تجربة عشوائیة ما حیث  ௜݂

୧ୀ୮
୧ୀଵ = 1   

௜݂لدینا :  البرھان = ௡೔
ே

∑ :  وبالتالي ௜݂
௜ୀ௣
௜ୀଵ = ∑ ௡೔

ே
= ଵ

ே
∑ ݊௜ = ே

ே
= 1௜ୀ௣

௜ୀଵ
௜ୀ௣
௜ୀଵ   

 
 نتیجة 

   رمن خلال التجارب السابقة  أن تواترات النتائج تمیل نحو الاستقرا
 تمرين تطبیقي   

تجارب محاكاة مختلفة للتجربة العشوائیة التالیة باستعمال الوسائل التالیة  03أنجز    
  زھرة ند غیر مزیف 
  قطعة نقدیة متجانسة 
  كیس غیر شفاف بھ كریات ملونة. 

معین من مرات وأعط تواتراتھا ، التجربة العشوائیة ھي نجاح تلمیذ ما في قسم  10ثم كررھا 
  .عدمھ 

 التقویم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الوضعیة سیر الدرس المدة ملاحظات
  

 
د 10  

 نشاط
ଵأي نحو العدد   0.5عدد كبیر من المرات ، تمیل تواترات النتائج نحو العدد نةوازمت ةقطعة نقدی عند رمي

ଶ
   

ଵیساوي   ܲ أو الظھر ܨ الوجھ(    فنقول أن احتمال ظھور أحد الأوجھ
ଶ

(ܨ)݌ونكتب   = (ܲ)݌ = ଵ
ଶ
  

التشخیص 
 والاكتشاف

  
د25  

  
  :قانون الاحتمال

  : تعريف
مع  iPبعدد موجب ) إمكانیة( iXكل مخرج  إرفاقلتجربة عشوائیة ھو  Pقانون احتمال . 1

 1,2,........i n 1: بحیث 2 ........... 1nP P P     
  على  Pو قانون احتمال نمذجة تجربة عشوائیة یعني إرفاقھا لمجموعة إمكانیات . 2

  iX) الإمكانیة(احتمال تحقق المخرج  iPیسمى العدد

  ):1(ملاحظة
0: فان 1موجب أصغر من المجموع  iPكل عدد أنبما  1iP   من اجل كل عددi من

 1, 2,........n   

  مثال 
  عند رمي زھرة نرد غیر مزیف نعرف قانون الاحتمال كما في الجدول 

 ௜ݔ 1 2 3 4 5 6
1
6 

1
6 

1
6 

1
6 

1
6 

1
 ௜݌ 6

  
 

 
 

 
 البناء

 
 
 و
 
 

 الترسیخ

  
د25  

یكون احتمال ظھور عدد زوجي ضعف احتمال ظھور عند رمي زھرة نرد مزیفة  1تطبیق
(1)݌ حیث یكون عدد فردي = (3)݌ = (2)݌ و  (5)݌ = (4)݌ =   (6)݌

 تعیین قانون احتمال ھذه التجربة المطلوب 
  2تطبیق 

 إلیك قانون احتمال تجربة عشوائیة ما 
  

 ௜ݔ  2-  1  3
ܽ 1

3 
1
 ௜݌ 4

  ܽ عین قیمة العدد الحقیقي
  

 التقویم
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

         02 ׃مذكرة تقنیة رقم

حتمالاتالا                ׃المحور  

قانون الاحتمال       ׃عالموضو  

     29/10/2018: التاریخ 

3عت2+تر2 ׃القسم  

  التمییز بین التواتر التجریبي والتواتر النظري كمدخل لاحتمال ( استمثال التواترات  ׃الكفاءات المستھدفة 

عةسا ׃المدة  

         علي قیر ׃الأستاذ
                             



 

 الوضعیة سیر الدرس المدة ملاحظات
  

 
د 20  

  نشاط
  المعرفة بالجدول التالي نعتبر السلسلة الإحصائیة  

 ௜ݔ 8 10 12 16
3 6 7 5 ݊௜ 
    ௜݂ 

 أكمل الجدول .1
  للسلسلة الإحصائیة (ݔ)ݒඥ والانحراف المعیاري(ݔ)ݒ ، التباین ݔ̅أحسب الوسط الحسابي  .2

  ୧݂حاول أن تستعمل التواترات  ( السابقة 
 

التشخیص 
 والاكتشاف

  
د15  

  
  :الأمل الرياضیاتي ، التباين والانحراف المعیاري

  : تعريف
: مجموعة النتائج الممكنة لتجربة عشوائیة حیث لتكن  1 2 3, , ........, ne e e e   و لیكن

P   احتمال على . نرمز بـiP  لاحتمال المخرجie أي :i iP e   

: حیث Eھو العدد  Pلقانون الاحتمال  الأمل الریاضیاتي )1
1

n

i i
i

E e P


   

: حیث Vھو العدد  Pلقانون الاحتمال  التباین )2 2

1

n

i i
i

V e E P


  

S: حیث Sھو العدد  Pلقانون الاحتمال  الانحراف المعیاري )3 V 
  

  ):1(ملاحظة
2 :یمكن كتابة التباین على الشكل 2

1

n

i i
i

V e P E


    

  ):2(ملاحظة
في الإحصاء یمثل الأمل الریاضي الوسط الحسابي لسلسلة إحصائیة  إذا اعتبرنا قیم الطبع ھي 

  iPو التواترات النظریة ھي القیم عناصر
 

 
 

 
 البناء

 
 
 و
 
 

 الترسیخ

  
د25  

بحیث                                               مزیفة  ذات أربع وجوه عند رمي زھرة نرد 1تطبیق
(1)݌ = (3)݌ = ଵ

ଷ
(2)݌ و   = ଵ

଺ 
     

  (4)݌أحسب  .1
  Sوكذا الانحراف المعیاري V، التباین Eأحسب الأمل الریاضیاتي  .2

 التقویم
 
 
 

 

 

 

         03 ׃مذكرة تقنیة رقم

حتمالاتالا                ׃المحور  

الاحتمالقانون        ׃عالموضو  

     04/11/2018: التاریخ 

3عت2+تر2 ׃القسم  

  لقانون الاحتمال) التباینو ( حساب الأمل الریاضیاتي ، الإنحراف المعیاري  ׃الكفاءات المستھدفة 

عةسا ׃المدة  

         علي قیر ׃الأستاذ
                             



 

 الوضعیة سیر الدرس المدة ملاحظات
  

 
د 20  

 نشاط
  نسحب عشوائیا كریة واحدة و نسجل رقمھا .  15 إلى 1كریة مرقمة من  15یحتوي كیس 

  الشاملة  الإمكانیاتعین مجموعة  )1
 " 5الحصول على رقم مضاعف للعدد " Aعین الحادثة  )2
 " 3الحصول على رقم مضاعف للعدد " Bعین الحادثة  )3
A: عین الحوادث )4 B وA وB  ثم استنتج الحادثتین :A B  وA B  حیثA 

Aو  Bو B ھي الحوادث العكسیة للحوادث: A وB وA B  على الترتیب  
 بالنسبة إلى المجموعة الكلیة  Aیرمز إلى متممة المجموعة  Aحیث 

التشخیص 
 والاكتشاف

  
د25  

 
  كل تجربة لا یمكن توقع نتیجتھا رغم معرفة مجموعة النتائج الممكنة  تجربة عشوائیةنسمي تذكیر 

  :تعاريف مصطلحات و
  و یرمز لھا بالرمز  مجموعة الإمكانیاتتسمى  مجموعة النتائج الممكنةفي تجربة عشوائیة 

  .مجوعة الإمكانیات لتجربة عشوائیة   :الحادثة
  من  Aكل جزء  A حادثةنسمي  .1
 حادثة أولیةتسمى  فإنھاعلى عنصر وحید   Aاحتوت المجموعة الجزئیة إذا .2
 الحادثة المستحیلة   و یسمى الجزء الخاليحادثة أكیدة  تسمى .3

ماعدا عناصر و التي تحوي كل عناصر Aحادثة ما فان المجموعة التي یرمز لھا  Aكانت  إذا .4
A  لـ  الحادثة العكسیةتسمىA  

 :حادثتین  Bو  Aلتكن .5
Aنرمز بـ   - أ B للحادثة"A  وB "و ھي العناصر المشتركة بینA  وB   

A إذا كان  - ب B     نقول إن الحادثتینA  وB غیر متلائمتین 

Aنرمز بـ   - ت B للحادثة"A  وB "و ھي التي تحوي عناصرA و عناصرB   
  رمي زھرة نرد :مثال

  ملاحظة
یرمز لھ بالرمز  Aاحتمال الحادثة  P A  و یساوي مجموع احتمالات الحوادث الأولیة للحادثةA      

  )Aأي یساوي مجموع احتمالات المخارج التي تنتمي إلى ( 
 

 
 

 
 البناء

 
 
 و
 
 

 الترسیخ

  
د 15  

عند رمي زھرة نرد مزیفة یكون احتمال ظھور عدد زوجي ضعف احتمال ظھور عدد تطبیق 
(1)݌ حیث یكون فردي = (3)݌ = (2)  و  (5)݌ = (4)݌ =   (6)݌

  المطلوب 
  تعیین قانون احتمال ھذه التجربة  -1

  
  أحسب احتمال ظھور عدد زوجي ثم احتمال ظھور عدد فردي بطریقتین  - 2

 التقویم

 

 

        04׃مذكرة تقنیة رقم

حتمالاتالا                ׃المحور  

وصف تجربة عشوائیة       ׃عالموضو  

    07/11/2018: التاریخ 

3عت2+تر2 ׃القسم  

عةسا ׃المدة  

         علي قیر ׃الأستاذ
                             

iP :1تعیین مجموعة النتائج الممكنة وإرفاق كل نتیجة بعدد حقیقي׃الكفاءات المستھدفة 2 ........... 1nP P P  0وiP   



 

 الوضعیة سیر الدرس المدة ملاحظات
  

 
د 20  

 نشاط
  ونسجل الرقم المسحوب 4،5،6، 1،2،3نعتبر تجربة سحب رقم من علبة تحتوي على الأرقام  

I.  ولتكن الحوادث  
A.  3حادثة ظھور رقم أكبر من 
B.  6حادثة ظھور رقم أصغر من 
C.  حادثة ظھور رقم زوجي 

  Ωعین عدد عناصر المجموعة  )1
 ܣ  ، ܤ  وܥ: عین الحوادث التالیة وحدد عناصر كل منھا  )2
A: عین مجموعات الحوادث التالیة  )3 ∩ B  ܣ  ، ܤ A ∩ C    A ∩ B ∩ C    A ∪ C    A∪ BC 
Aഥ: عین مجموعات الحوادث التالیة  )4 ∩ Bഥ     ̅ܣ ∪ തܤ തܤ        ܣ̅      
II.  المعرفة أعلاه على عدد عناصر أحسب نسبة عدد عناصر كل مجموعة من المجموعاتΩ 

التشخیص 
 والاكتشاف

  
د25  

 
  احتمال حادثة

Ω  مجموعة الإمكانیات لتجربة عشوائیة ، نرمز لعدد عناصرھا بالرمزCard(Ω)   حادثة من  ܣوΩ 
  (ܣ)ܲھو العدد الحقیقي  ܣ، احتمال حصول الحادثة   (ܣ)Cardنرمز لعدد عناصرھا 

(ۯ)۾ :حیث  = (࡭)܌ܚ܉۱
(ષ)܌ܚ܉۱

    

൫Ω൯۾من التعریف نلاحظ أن ملاحظة  = ૚   
  احتمال حادثتین غیر متلائمتین

A(  حادثان غیر متلائمین  ܣ  وܤنقول أن                      ∩ B = ϕ  ( إذا وفقط إذا كان
P(A ∪ B) = P(A) + P(B)                                   

  خواص 
(ۯ)۾: یكون  Ωمن  ܣمن أجل كل حادثة  - 1 ≤ ૚ 
Aحادثان حیث  ܣ  وܤ - 2 ⊂ B   إذنP(A) ≤ P(B)        
൫ϕ൯۾احتمال الحادثة المستحیلة معدوم أي  - 3 = ૙ 
P(A: حادثان لدینا  ܣ  وܤ - 4 ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B)      
P(Aഥ)حادثتھا المعاكسة ، لدینا   ܣ̅ و Ωحادثة من  ܣ - 5 = 1 − P(A) 
6 -   

 
 

 
 البناء

 
 
 و
 
 

 الترسیخ

  
د 15  

 390 صفحة      11مرين رقم  ت
 390 صفحة     12مرين رقم  ت
 391 صفحة   25مرين رقم    ت
  

 التقویم

 

 

 

 

         05 ׃مذكرة تقنیة رقم

حتمالاتالا                ׃المحور  

قانون الاحتمال       ׃عالموضو  

     11/11/2018: التاریخ 

3عت2+تر2 ׃القسم  

عةسا ׃المدة  

         علي قیر ׃الأستاذ
                             

  حساب احتمال حادثة بسیطة ׃الكفاءات المستھدفة



 

 الوضعیة سیر الدرس المدة ملاحظات
  

 
د 20  

 نشاط
نسحب كرة منھ ونسجل لونھا ونعیدھا إلى ) سوداء  2بیضاء و 4( كرات 6من كیس بھ  .1

 .مرة أخرى كرة ونسجل لونھاثم نسحب الكیس 
  أرسم مخططا یوضح العملیة مبرزا عدد الحالات الممكنة                 

في ھذه الحالة نسحب كرة ونسجل لونھا دون إعادتھا للكیس نسحب كرة ثانیة ونسجل لونھا  .2
  أرسم مخططا یوضح العملیة في ھذه الحالة مبرزا عدد الحالات الممكنة

 

التشخیص 
 والاكتشاف

  
د10  

 
  شجرة الإمكانیات

عندما نفھم من المعطیات أن ھناك عدة تفرعات یستحسن تكوین الشجرة المناسبة لھا                         
   ܣ̅والغصن الابتدائي الثاني یمثل الحادثة  ܣالأول یمثل حادثة  الابتدائيالغصن ) شجرة الإمكانیات ( 

 یسمى غصن ثانوي  ܥ   أو    ܥ̅نحو  ܣالغصن المنطلق من العقدة  -
 وھكذا نكرر العملیة   ܥ   والآخر  ܥ̅نرسم غصنین أحدھما نحو  ܣ̅وأیضا من العقدة  -
   بوضع فوق كل غصن عدد الحالات الممكنة نسمي ھذه الشجرة شجرة الإمكانیات.  

  

 
 

 
 البناء

 
 
 و
 
 

 الترسیخ
  

د 25  
  تطبیق 

                          3- 3-3- 2-2- 2-1-1- 1-1:  مرقمة كما یلي  كرات  10علبة تحتوي على      
  لا نفرق بینھا عند اللمس

  وذلك بإرجاع الكرة الأولى قبل سحب الثانیة  تان كر 02 على التوالي نسحب - 1
 شكل شجرة الإمكانیات 
 كرتان على التوالي وذلك دون إرجاع02نسحب الآن  - 2
 شكل شجرة الإمكانیات 

  

 التقویم
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         علي قیر ׃الأستاذ
                             

  استعمال شجرة الامكانیات  -)  تابع( حساب احتمال حادثة بسیطة ׃الكفاءات المستھدفة



 

 الوضعیة سیر الدرس المدة ملاحظات
  

 
د 10  

 نشاط
   ܰكرتان سوداوان  2و  ܤكرات بیضاء 3كرات لانفرق بینھا باللمس  منھا  5كیس بھ 

  ما ھي مجموعة الإمكانیات ؟. نسحب  بصفة عشوائیة من ھذا الكیس كرة 
  الجوابΩ = ଷܤଶܤଵܤ} ଵܰ ଶܰ}     أو    Ω =  {ܰܤ}
   

التشخیص 
 والاكتشاف

  
د25  

 
  الاحتمالات المتساوية

  :تعریف 
نقول عن تجربة أنھا متساویة الاحتمال عندما یكون لكل الحوادث الأولیة نفس الاحتمال و نقول عندئذ أن 

  .قانون الاحتمال متساوي التوزیع
  :ملاحظة

  :الاحتمالالتعابیر التالیة تدل على أن التجربة عند وصفھا متساویة 
  كریات لا نفرق بینھا عند اللمس –قطعة نقود متوازنة  –زھرة نرد غیر مزیفة 

   :نتیجة    

1حیث iPلھ احتمال iXفي حالة تساوي الاحتمال كل مخرج  
iP

n
 حیثn عدد عناصر

  

عنصرا تكون احتمالھا  mحادثة تحوي  Aإذا كانت  P A حیث :  1P A m
n

                    

  :  أنأي 
  
  

  تطبیق  
  390من الصفحة  19 – 18تمارين 

 
 

 
 البناء

 
 
 و
 
 

 الترسیخ

  
د 20  

 
 
 
 

د 20  
 
 

د 30  

  1تطبیق
في " ( الحصول على ظھرین و وجھ " Aنعتبر الحادثة . نرمي قطعة نقود متوازنة ثلاث مرات متتالیة 

   Fو للوجھ  Pو نرمز للظھر بـ )  أي ترتیب كان 
  ) شجرة الإمكانیات (أنشئ مخططا یوضح كل الحالات  )1
 Aاستنتج احتمال الحادثة  )2

  391صفحة  30  :2تطبیق
  كرات لا نفرق بینھا باللمس 6يحتوي كیس على : 3تطبیق
  خضراء1بیضاء و2حمراء و3منھا 
  نسحب بصفة عشوائیة على التوالي كرتان دون إرجاع 
 شكل شجرة الإمكانیات   .1
 :أحسب احتمالات الحوادث التالیة  .2

A. على كرتین من نفس اللون الحصول 
B. الحصول على كرة  حمراء واحدة على الأقل 
C.  بطریقتین ( الحصول على كرتین مختلفین في اللون(  

 التقویم
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   حساب حادثة بسیطة وحادثة مركبة ׃الكفاءات المستھدفة

  Aعدد عناصر

 عدد عناصر 

 P A

 P A 
 



 

 الوضعیة سیر الدرس المدة ملاحظات
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

د 25  

 نشاط
(ݔ)ܲحیث  (ݔ)ܲنعتبر كثیر الحدود  = ଺ݔ − ସݔ14 + ଶݔ49 − 36    

I.  حل فيℝ (ݔ)ܲ، المعادلة = 0 
II.  نرمي زھرة نرد غیر مزیف وجوھھا ھي حلول المعادلة السابقة مرتین متتالیتین ونھتم بالوجھ

 العلوي في كل مرة 
 شكل شجرة الإمكانیات الخاصة بھذه التجربة .1
 ما احتمال  الحصول على رقمین متعاكسین ؟ .2
 ؟4ما احتمال الحصول على رقمین مجموعھما أكبر من أو یساوي  .3
 ؟4 من صغرى رقمین مجموعھما أما احتمال الحصول عل .4
∑أكمل الجدول التالي ثم أحسب  .5 X୧ସ

୧ୀଵ 
 

|ݔ| ≥ 6 4 ≤ |ݔ| < 6 2 ≤ |ݔ| < |ݔ| 4 < 2 ܺ௜ 
    ܲ(ܺ௜)   

التشخیص 
 والاكتشاف

  
د25  

 
  المتغیر العشوائي

  المتغیر العشوائي
  :مثال تمھیدي

  :تعریف
  مجموعة المخارج لتجربة عشوائیة.  

   كل دالة عددیة معرفة على  Xمتغیرا عشوائیانسمي 
  :قانون الاحتمال لمتغیر عشوائي

  :تعریف
و التي ترفق بكل قیمة )  Xمجموعة قیم (  Iھو الدالة المعرفة على  Xقانون احتمال لمتغیر عشوائي

ix  منI  العدد( )ip X x  
 4أو3وعند ظھور ) نقاط10(نربح  2أو  1عند ظھور الرقم . مثال عند رمي زھرة نرد غیر مزیف 

  ربح شیئالا ن 6أو 5وعند ظھور ) نقاط10(نخسر
  ما ھي قیم المتغیر العشوائي في ھذه التجربة 
 عین قانون احتمالھ  

  لمتغیر عشوائي الانحراف المعیاريو  التباینو  الأمل الریاضیاتي
  :تعریف

)ھو العدد  Xلمتغیر عشوائيالأمل الریاضیاتي  ل) 1 )E X حیث :
1

( )
n

i i
i

E X x P


  

)ھو العدد  Xلمتغیر عشوائيل التباین) 2 )V X حیث : 2

1
( ) ( )

n

i i
i

V X x E X P


  

)ھو العدد  Xلمتغیر عشوائيل الانحراف المعیاري) 3 )X حیث :( ) ( )X V X   
  

  
  
  

 
 

 
 البناء

 
 
 و
 
 

 الترسیخ

         08 ׃مذكرة تقنیة رقم

حتمالاتالا                ׃المحور  

متغیر العشوائيال       ׃عالموضو  

     11/11/2018: التاریخ 

3عت2+تر2 ׃القسم  

ساعة+ عة سا ׃المدة  

         علي قیر ׃الأستاذ
                             

    قانون الاحتمال لمتغیر عشوائي تعیین׃الكفاءات المستھدفة



  
د 20  

 
 
 
 
 
 
 
 

د 20  
 
 
 
 
 
 
 

د 20  

  1تطبیق
نسحب . كریات سوداء لا نفرق بینھا عند اللمس  10حمراء و  4كریات بیضاء و  3كیس على یحتوي 

دنانیر اذا كانت  3عشوائیا كریة من الكیس فیربح الساحب دینارا واحدا اذا كانت الكریة سوداء و یربح 
الذي یأخذ قیمة الربح المحتمل في  Xنعرف المتغیر العشوائي . دنانیر اذا كانت بیضاء  10حمراء و 

  .اللعبة
  Xلمتغیر لعین القیم الممكنة  )1
  Xلمتغیر لأعط قانون الاحتمال  )2
  Xلمتغیر لأحسب الأمل الریاضي  )3

  أحسب الانحراف المعیاري لھ
  2تطبیق

  
  3تطبیق

  
  
  
  
  

 التقویم

 


